

XXI CETINJSKI PARLAMENTARNI FORUM

Cetinje, 30. septembar 2019. godine

XXI Cetinjski parlamentarni forum, u organizaciji Skupštine Crne Gore, čija je tema: „**Parlament i mediji – realnost uzajamnih očekivanja**“ održan je 30. septembra 2019. godine na Cetinju uz učešće poslanika iz Podgorice, Beograda, Skoplja, Tirane, Ljubljane, Sarajeva i Zagreba, kao i predstavnika relevantnih međunarodnih organizacija, medija, akademske zajednice i nevladinog sektora. Rad XXI Cetinjskog parlamentarnog foruma podijeljen je u dvije sesije:

- I. Odgovornost parlamenata i javnih servisa u promociji kulture političkog dijaloga
- II. Uloga zakonskih rješenja u jačanju slobode i profesionalnosti rada medija

Učesnici XXI Cetinjskog parlamentarnog foruma:

Zahvaljuju Skupštini Crne Gore na organizaciji Cetinjskog parlamentarnog foruma kojeg smatraju izuzetno značajnim za jačanje kontakata i saradnje na parlamentarnom nivou.

Prepoznaju važnost razmatranih tema na XXI Cetinjskom parlamentarnom forumu i, pozdravljajući konstruktivnu razmjenu mišljenja, usvajaju sljedeću:

ZAJEDNIČKU IZJAVU

Potvrđuju da pravo na slobodu izražavanja predstavlja jednu od osnovnih sloboda svakog građanina, čija je zaštita osigurana međunarodnim konvencijama, nacionalnim ustavima i zakonodavstvom.

Prepoznaju suštinsku ulogu koju mediji imaju u svakom demokratskom društvu tako što prenose informacije, analize, mišljenja, djeluju kao mehanizmi javne kontrole, kreiraju prostor i podstiču javnu debatu.

Ističu značaj medijskog pluralizma, ali i odgovornosti prema javno izgovorenoj riječi.

Pozivaju na stalno unaprjeđenje zakonodavnih i institucionalnih okvira kojim se garantuje sloboda izražavanja, poboljšava kvalitet rada novinara i uspostavlja pluralistički način izvještavanja medija, u skladu sa evropskim standardima.

Ohrabruju veću posvećenost prevenciji, zaštiti, procesuiranju svih prijetnji novinarima i slobodi medija, promociji kredibilnih informacija, obrazovanju i etičkom ponašanju svih aktera;

Naglašavaju da djelotvorni samoregulatorni sistemi mogu da osnaže kako javnu odgovornost tako i povjerenje.

Pozivaju medijska udruženja da budu aktivnija u prepoznavanju i osuđivanju djelovanja neprofesionalnih pojedinaca koji zloupotrebljavaju naziv „novinara“ ili medija, a koji nastoje da manipulišu javnim mnjenjem širenjem lažnih informacija.

Konstatuju da novinari najbolje doprinose medijskoj pismenosti poštovanjem etičkih kodeksa i najviših profesionalnih standarda. Pouzdan, objektivan i nezavisan medij, koji svojim radom doprinosi boljoj informisanosti, u najboljem je interesu demokratskog društva.

Naglašavaju značaj transparentnosti vlasništva nad medijima za zaštitu javne debate u demokratskim društvima. Stoga smatraju važnim poboljšanje zakonskih odredbi koje se tiču stvaranja bolje transparentnosti formalnog i stvarnog vlasništva, mehanizama finansiranja, organizacionih i upravljačkih struktura medija.

Prepoznaju da nezavisan i održiv javni servis može predstavljati protivtežu pojačanoj medijskoj koncentraciji. Javni servisi su posebno pogodni za zadovoljenje informativnih potreba i interesa svih segmenata društva. Izuzetno je važno da ovlašćenja javnih servisa obuhvataju i odgovornost za održavanje političkog pluralizma i jačanje svijesti o postojanju različitih mišljenja.

Ukazuju na potrebu daljeg razvoja profesionalnog pristupa, odgovornosti i poštovanja etičkih pravila od strane novinara, čemu poslanici mogu pružiti podršku u okviru svojih nadležnosti, kao i javnog djelovanja.

Napominju da će svojom javnom ulogom i primjerom biti promoteri kulture političkog dijaloga, i time dodatno raditi na stvaranju ambijenta za sučeljavanje mišljenja i predstavljanje različitih argumentacija, međusobnog razumijevanja i poštovanja drugačijeg mišljenja, sa ciljem sveukupnog društvenog napretka.